

青岛日报

2023年10月1日 星期日
农历癸卯年八月十七

国内统一连续出版物号:CN 37-0029 总第 26822 号 客户端:观海新闻 客户端:青岛观

青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com

新闻热线:82863300

广告合作热线:66988527

今日四版

烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式在京隆重举行 传承英烈精神,意气风发奋进新征程

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席



9月30日上午,党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等来到北京天安门广场,出席烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式。这是习近平整理花篮上的缎带。 新华社照片



9月30日上午,党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等来到北京天安门广场,出席烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式。 新华社照片

新华社北京9月30日电 鲜花献英烈,浩气壮山河。烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式30日上午在北京天安门广场隆重举行。党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等,同各界代表一起出席仪式。

今天是我国第十个“烈士纪念日”。庄严的天安门广场上,鲜艳的五星红旗高高飘扬。广场中央,“祝福祖国”巨型花篮表达着对国家繁荣富强的美好祝福。人民英雄纪念碑巍然耸立,北侧两组花坛上白菊等鲜花组成的18个花环,寄托着全体中华儿女对英烈的深情追思。

临近10时,习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等党和国家领导人来到天安门广场,出席向人民英雄敬献花篮仪式。

中国人民解放军军乐团小号手吹响深沉悠远的《烈士纪念

日号角》。

“礼兵就位!”随着号令,三军仪仗兵迈着铿锵有力的步伐,正步行进到纪念碑前持枪伫立。

10时整,向人民英雄敬献花篮仪式正式开始。军乐团奏响《义勇军进行曲》,全场齐声高唱中华人民共和国国歌。

国歌唱毕,全场肃立,向为中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士默哀。

默哀毕,手持鲜花的少年儿童面向人民英雄纪念碑高唱《我们是共产主义接班人》,并致少年先锋队队礼。

方阵前,以中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委,各民主党派、全国工商联和无党派爱国人士,各人民团体和各界群众,老战士、老同志和烈士亲属,中国少年先锋队名义敬献的9个大型花篮一字排开,花篮红色缎带上书写的“人

民英雄永垂不朽”格外醒目。

军乐团奏响深情的《献花曲》,18名礼兵稳稳抬起花篮,缓步走向人民英雄纪念碑,将花篮摆放在纪念碑基座上。

习近平等党和国家领导人缓步登上纪念碑基座,在花篮前驻足凝视。盛放的百合、鲜艳的红掌、芬芳的文心兰,寄托着对人民英雄的深切缅怀和崇高敬意。

习近平迈步上前,仔细整理花篮缎带。随后,习近平等党和国家领导人缓步绕行,瞻仰人民英雄纪念碑。

党的二十大站在新的历史起点上,擘画了全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,吹响了奋进新征程的时代号角。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,传承英烈精神、汲取奋进力量,全党全军全国各族人民正意气风发奋

进新征程,为强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

少年儿童和各界代表也依次走到纪念碑前,献上手中鲜花并瞻仰纪念碑。

敬献花篮仪式由中共中央政治局委员、北京市委书记尹力主持。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,部分全国人大常委会副委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,部分全国政协副主席和中央军委委员出席仪式。

中央党政军群有关部门和北京市主要负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,在京老战士、老同志和烈士亲属代表,在京功勋荣誉获得者代表,全国少数民族参观团成员,首都各界群众代表等参加了仪式。

青岛市向人民英雄敬献花篮仪式举行

李东友赵豪志出席 张惠主持

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报9月30日讯 天地英雄气,千秋尚凛然。9月30日是烈士纪念日,上午,青岛市向人民英雄敬献花篮仪式在市革命烈士纪念馆举行,缅怀革命英雄,弘扬烈士精神,赓续红色血脉,向人民英雄致以崇高敬意和无限哀思。

北部战区海军政治工作部少将主任李东友,市委副书记、市长赵豪志出席,市委副书记、统战部部长张惠主持。

革命烈士纪念馆内,苍松翠柏环绕、气氛庄重肃穆,“山河魂”烈士纪念群雕巍然耸立。各界代表怀着无比崇敬的心情,来到纪念群雕前列队肃立。

上午9时,向人民英雄敬献花篮仪式开始。礼兵就位,现

场奏响《义勇军进行曲》,全场齐唱中华人民共和国国歌。国歌唱毕,全场肃立,向为中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士们默哀。默哀毕,少先队员高唱《我们是共产主义接班人》,并致少年先锋队队礼。

代表方阵前,以市委、市人大常委会、市政府、市政协、中人民解放军驻青部队和青岛市社会各界名义敬献的6个花篮一字排开,花篮红色缎带上“烈士永垂不朽”六个大字熠熠生辉。伴随着凝重深沉的《献花曲》,12名礼兵稳稳抬起花篮,缓步走向“山河魂”烈士纪念群雕,将花篮整齐摆放在群雕前。

李东友和赵豪志缓步上前,来到花篮前驻足凝视,仔细整

理缎带。随后,参加仪式的军地领导和各界代表依次敬献鲜花并瞻仰烈士纪念群雕。大家表示,一定从革命先烈精神中汲取奋进力量,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求,锚定“走在前、开新局”,勇担使命、开拓进取,加快建设新时代社会主义现代化国际大都市,奋力推进中国式现代化青岛实践,为实现中华民族伟大复兴而不懈奋斗。

市委常委,市人大常委会副主任、市政府副市长、市政协副主席,驻青部队代表,部分区党政主要负责同志和市直有关部门主要负责同志,社会各界代表等参加仪式。

节日我在岗

“双节”不停工 项目抢进度

青岛虚拟现实创享中心建设现场80余名管理人员、500余名项目工人奋战一线

□青岛日报/观海新闻记者 衣涛

本报9月30日讯 一根根粗壮的钢结构件从地面向上延伸,在空中纵横交织,编织成尚处于镂空状态的庞然巨物……9月30日上午,记者在青岛虚拟现实创享中心项目现场感受到震撼一幕——塔吊林立、机械轰鸣,在这里,来自青岛微电子创新中心公司、中建八局四公司的80余名管理人员、500余名项目工人奋战一线,确保项目早竣工、早达产。

36岁的王振省就是其中之一。“双节”不停工,这已经是王振省在各大项目现场度过的第15个中秋、国庆。“身边的工友来自天南海北,大家都这样,只为早日完成施工任务。”(下转第三版)

节日的前湾码头,11条大船同时作业

山东港口青岛港巨轮频靠,“长标”轮创出长荣海运欧洲航线全球最高效率

□青岛日报/观海新闻记者 周晓峰

本报9月30日讯 一艘艘满载的货轮,释放出中国外贸稳中向好的信号。9月29日中秋节当天,在山东港口青岛港前湾三期集装箱码头,11条船舶同时作业,呈现一派繁忙的生产景象。其中,世界上最大集装箱船“长标”轮在港装卸1.3万标箱,船时效率达到246自然箱/小时,创出了长荣海运欧洲航线的全球最高效率。

这艘海上“巨无霸”船长400米,甲板面积近4个足球场,最大载箱量达2.4万标箱,将经停上海、宁波、丹戎帕拉帕斯、科伦坡等港口,通过苏伊士运河最终抵达德国汉堡港。

临近10月份,港口到了每年的传统生产旺季,大批外贸货物集中出口,以满足欧美等国感恩节及圣诞节货品销售需求。近期,众多知名班轮公司都将青岛港作为远洋干线的枢纽,2万标箱以上大船靠泊已经成为常态。面对到来的外贸旺季,青岛港发扬“港外过节,港内大干”的优良传统,



“长标”轮靠泊山东港口青岛港。周晓峰 摄

用实干绘就属于海港人的生产亮色,保障全球产业链、供应链畅通。

“节日期间,我们码头每班有近500人坚守在生产和后勤保障的各个岗位上,负责当天的船舶靠离、集装箱接卸。就在昨天,82号泊位刚刚送走一条2.4万标箱的大船,作业量达到2.3万标箱,打破了单船作业量的新纪录。今天仍有11条大船需要我们保安全、保效率完成生产任务。”山东港口青岛港集装箱码头公司操作二大队副队长张雅林介绍。

交通运输部发布的最新数据显示,今年前8个月,青岛港完成货物吞吐量4.64亿吨,同比增长5%,完成集装箱吞吐量1894万标箱,同比增长11.7%。

“‘双节’假期,预计还将有3艘载箱量2万标箱以上的大船靠泊。我们决心以岗位坚守创红火佳绩,为祖国生日献礼。”山东港口青岛港前湾集装箱码头公司副总经理张勇告诉记者。

乡村振兴齐鲁样板

村村有好戏

最美休闲乡村的“养老经”

青峰村精准满足老人全方位多层次的养老需求,补齐民生短板助力乡村振兴

□青岛日报/观海新闻记者 周伟

本报9月30日讯 “快点来喝口水!”2023年中国农民丰收节青岛主会场活动刚落下帷幕,“东道主”的热情仍伴随着“双节”的喜庆氛围在城阳区惜福镇街道青峰村延续,73岁的傅玉花正坐在老人房前和邻居们聊天,见到记者,热情地打起招呼,“丰收节青岛主会场能在咱青峰村,感觉脸上很有光,我们都去看了,很热闹。”

农民丰收节坚持让农民登台唱主角,在青峰村的老人房这方区域,老人们就是主角。“老人房里电视、供暖、沙发、衣橱都配上了,我们直接过来住就行了。”(下转第二版)